

F-1440
и Демина
СМЕРЬ № 102

Красная ПРАВДА

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
10
августа
1944 года
№ 32 (1232)
Цена 15 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПОСЕЯТЬ СВОЕВРЕМЕННО И С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ

Колхоз «Сталинец», имени Моголова, В. Успенский и много других в текущем году снимают хороший урожай озимой ржи в результате того, что озимый сев 1943 г. провели на хорошо подготовленных парах и в сжатые сроки.

Колхоз имени Кирова, Рамешинского сельсовета в прошлом году плохо обработал пары, не организовал уход за ними, и посев провел с большим опозданием. Вследствие этого колхоз получает крайне низкий урожай. Такая же участь постигла и некоторые другие колхозы Рамешинского, Горевского, Вязовского, Заборского, Клышинского и Штаньковского сельсоветов, руководители которых продолжают беспечно относиться к уходу за парами слабо подготовившись к проведению озимого сева.

Шестого августа исполком райсовета депутатов трудящихся бюро райкома ВКП(б) обсудил вопрос «О проведении озимого сева в колхозах района» и постановили провести озимый сев в текущем году не больше, как в 10 дней и закончить его не позднее 20 августа.

Чтобы не допустить ошибок прошлого года, под личную ответственность председателей колхозов категорически запрещается проведение озимого сева по засоренным парам. Контроль за тщательной предпосевной обработкой паров возлагается на агрономов райзо и МТС. В первую очередь обмолот урожая производить с семенных участков, а семена до посева тщательно подготовить: подсушить на солнце, отсортировать, проверить на всхо-

жесть и протравить.

Председатели колхозов и директора МТС обязаны в двухдневный срок закончить ремонт сеялок, привести в полную готовность и использовать их на озимом севе с полной нагрузкой. Посевные работы провести при высоком качестве и точно соблюдать нормы высева. Виновиных в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой ответственности. Контроль за выполнением агротехнических мероприятий на осеннем севе возлагается лично на старших агрономов МТС и главного агронома райзо т. Титова. Они также обязаны совместно с правлениями колхозов отвести под семенные участки ржи лучшие земли, отобрав, оформить соответствующими актами и засеять семенными участками отборными семенами.

Многие колхозы будут испытывать трудности в связи с тем, что озимый сев совпадает с массовой уборкой урожая, поэтому правления колхозов обязаны как можно больше привлечь к работам на осеннем севе крупно-рогатый скот колхозов и колхозников.

Часть колхозов будет нуждаться в серьезной помощи. И чтобы не допустить опоздания с севом, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) рекомендуют сельсоветам, правлениям колхозов и секретарям первичных парторганизаций широко практиковать взаимную помощь между колхозами. Развернуть социалистическое соревнование на севе и всю работу проводить на основе индивидуальной сделки, не допуская обезлички в работе.

Уберем хлебов на освобожденной Украине



Богатый урожай собирает колхоз имени Буденного. Голодриганск. го района, Херсонской области.

На снимке: лучшая вязальщица Головки. Она вяжет 800 шагов за смену.
Фото И. Тар сова.
Фотохроника ТАСО

17 ГЕКТАРОВ В ДЕНЬ

Знатный комбайнер Оглобовской МТС Николай Иванович Цветков приступил к уборке урожая. В первый день за несколько часов он сжал 5 гектаров. 8 августа за 10 часов работы он убрал 17 гектаров.

Григорьева.

В ЧЕТЫРЕ ДНЯ

Колхоз «Свобода», Высоковского сельсовета, жнитво ржи закончил в четыре дня. Он впереди идет и по сдаче зерна государству. Кончили косовицу ржи колхоз «Победа» и н. Семенов.

Д. Ватрасов.

НЕ СЧИТАЯСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

Промколхоз «Кр. Керженец» брал обязательство провести жнитво ржи на площади 100 гектаров в 10 рабочих дней. Развернув социалистическое соревнование, колхозники работали не считаясь со временем, и жнитво ржи закончили досрочно в 8 дней.

В 8 рабочих дней закончил жнитво ржи на площади 92 гектара колхоз «Сталинец».

В этот же срок закончил жнитво Демкинский колхоз имени 1-го райседа. Людей на жнит-

ве было недостаточно, но благодаря упорному труду 20 жнецов сжали режь с площади 85 гектаров ручным способом. Работали не только днем, но и ночью. Высокую производительность труда показала Соколова Мария Ивановна. Серпом она наживала по 300 снопов в день, выполняя по 40—45 соток гектара при норме 20—25. По 35—40 соток выживала Потехина Ирина Александровна.

Ф. Роцин.

РАБОТАЮТ ЧЕСТНО

Дружно взялись за уборку урожая озимых колхозники Михайловского колхоза, Клышинского сельсовета. Взятые ими обязательства при обсуждении постановления Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.» закончить жнитво ржи в 8 рабочих дней выполняются успешно. На 8-е августа сжато озимой ржи 70 гектаров из плана 100.

Основной причиной успешной уборки урожая является правильная организация труда. Вся работа на уборке проводится на основе индивидуальной сделки. К работе привлечены все подростки и управленческий аппарат.

Правление колхоза для лучших жнецов установило премиальный фонд. На уборке участвует 50 человек, из которых 25 человек

ежедневно перевыполняют дневные нормы выработки. Особенно хорошо работают на жнитве колхозницы Воробьева Дарья Александровна, которая выживает по 0,35 гектара при норме 0,20 га, Ташкина Анна Васильевна при той же норме выживает по 0,34 га, Снегова Вера и Смирнова Анастасия—по 0,30 гектара каждая, Соловьева Прасковья—по 0,29 га. Честно работает на уборке урожая 60-летний старик Егор Петрович Смирнов. Утром он молотит, днем веет вороха и убирает их, вечером садит снопы в овин, а ночью их сушит. На вопрос когда же он спит, Егор Петрович ответил: «А пока тепло овин, так и вздремну немножко». Вот как работают труженики тыла в дни героических побед Красной Армии.

Т. Гореловская.

НАЧАЛИ ТЕРЕБЛЕНИЕ ЛЬНА

14 гектаров льна вытербл на полях Хвоинского колхоза «Заветы Ильича» льнотеребильщик Печальнов С. Л.

Теребление льна начали в промколхозе «Кр. Керженец». Вытерблено 3 гектара. Пять гектаров вытербл льна в колхозе имени Иданава. Ф. Р.

ПРИСТУПИЛИ К ПОСЕВУ ОЗИМЫХ

Пять колхозов Клышинского сельсовета начали озимый сев. Соловьевский колхоз посеял 4 гектара, Демкинский—7. Сев идет по хорошо обработанным парам. В некоторых полях проведена перепашка и тщательная культивация.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 года)

Северо-западнее и западнее города Резекне (Резица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая трудно проходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Вираклани, Лубана и много других населенных пунктов. Восьмого августа наши войска овладели городом Крустпиле.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. За три дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариампаль советские части заняли город Вилкавишкис (Волковышки), расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Ланы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяжением по фронту в 39 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей немцы оставляли одну позицию за другой. Наши войска заняли город Станув. Только за 3 августа истреблено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков, 60 орудий и много других трофеев.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Розвадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдармы противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сан до города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Вислок и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув—узлом железных и шоссейных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника. Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрый сходятся пять железных и много шоссейных дорог. 7 августа войска фронта, парализовав удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат—город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев—областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины—городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ—ВАЖНЕЙШЕЕ ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

В сельскохозяйственных работах наступил самый ответственный момент. В разгаре уборка урожая, хлебосдача, и развертывается озимый сев.

Своевременное выполнение этих задач, безусловно, будет решать плановость в работе, использование дополнительных внутренних ресурсов и укрепление государственной трудовой дисциплины.

В тех колхозах, где дело организовано именно так, они успешно справляются со всеми сельскохозяйственными работами. Примером этому может служить Подольковский промколхоз (председ. т. Сироткин). Уборку озимых он закончил первым в районе приступив к хлебосдаче, выполнив план на 50 процентов. Своевременно и организованно приступил к осеннему севу. Таких колхозов большинство.

Но есть отдельные руководители колхозов подобие Воробьеву (Ильинка), Ежову (Соткино), Рубашу (Кощелево), Фигареву (Малозовка) и Орлову (Федорово). Они грубо нарушили постановления партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Из первого же обмолота израсходовали хлеб на внутриколхозные нужды, вместо сдачи его государству. Они совершили тяжчайшее преступление перед родиной и фронтом и заслуженно понесли наказание.

Эти позорные факты антигосударственных действий должны стать уроком для всех руководителей колхозов, а партийно-советский актив на местах обязан вокруг этих людей создать общественное мнение, как о людях, предавших прямому забвению интересы родины.

Однако не везде партийные организации и сельсоветы проявляют должную настороженность в этом вопросе. О факте антигосударственных действий в Соткинском колхозе «не знали» ни парторганизация, ни сельсовет. А бывший агент-уполномоченный Церв вместо контроля сам стал соучастником в расхищении колхозного хлеба (взял в Соткине сам 4 кг.). И неслаучайно Высоковский сельсовет на 8 августа сдал государству хлеба только 9 тонн.

Нло о выполняют хлебосдачу Вязовский, Кр-Усадский, Хвоинский, Пятницкий сельсоветы и особенно Рыжковский, к сдаче хлеба который не приступил.

В этом году созданы все условия для досрочного выполнения плана хлебобезопасок. Урожай благоприятствует и пункты сдачи приближены. Следует дело заготовок организовать по фронтовому, памятуя о том, что хлебобезопаска—это важнейшее общенародное дело.

Уполномоченный Г. Хизов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Постоянно заботиться
о росте партийных рядов

Медицинская сестра районной больницы Брасынь Тапсыя Григорьевна в своем заявлении пишет:

«В суровые дни войны, когда наша страна переживает и борется за свою независимость, я не могу оставаться вне рядов партии, и прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б). Клянусь отдать все свои силы и знания на пользу нашей Родины».

В заявлении учительницы Успенской НСШ Ждановой Ольги Федоровны говорится:

«В грозные дни войны я хочу быть в рядах нашей партии. Прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б). Клянусь отдать все свои силы, знания и даже жизнь в борьбе за дело партии Ленина—Сталина».

Заявления о вступлении в партию—это волнующие документы, выражающие патристические чувства нашего народа, свидетельствующие об авторитете большевистской партии, о несокрушимости уз, связывающих партию и народ.

За годы войны наша районная партийная организация приняла в ряды ВКП(б) 158 человек. Из них в кандидаты 89, в члены 69 человек. Лучшие результаты по приему в партию имеют первичные партийные организации Пятницкая, принявшая 17 человек, райисполкомовская—13 человек, Вязовская—11 человек, Клышинская—9 человек.

Непрерывный рост рядов коммунистической партии большевиков—яркое свидетельство того, что трудящиеся считают нашу партию своей партией. Они считают ее близкой и родной и кровно заинтересованы в расширении и укреплении ее рядов.

И если бы все партийные организации вопросом роста партийных рядов занимались повседневно, то результаты наша районная организация могла иметь лучше.

В системе леспромхоза ни

одна сотня кадровых и сезонных рабочих, среди которых много стахановцев. Но вследствие неудовлетворительной работы секретари партийной организации тов. Теселкина С., там за годы войны принято в партию только два человека. Тов. Теселкин на партийных собраниях не обсуждает вопросы роста партийных рядов, слабо занимается с беспартийным активом. И совершенно устранился от руководства комсомолом.

Всего три человека принято в партию за этот же срок партийной организацией Ложкосюжа, где секретарем является тов. Чернышов М.; 4 человека принято И-Заборской территориальной (секретарь т. Смирнов А. П.). Основной недостаток этих секретарей заключается в том, что они не работают с беспартийным активом, редко проводят семинары на политические и другие темы, мало дают им поручений. Так, например, в И-Заборской организации беспартийного актива насчитывается 15 человек, а к общественной работе не привлечено ни одного человека. Секретари данных парторганизаций и подобные им забыли основное уставное правило, заключающееся в том, что партия растет и крепнет, если растет и крепнет вокруг партии широкий слой беспартийного актива. Секретари обязаны помнить, что беспартийный актив растет, пройдя школу общественной работы, где он приобретает политические навыки и ближе связывается с партией.

Партийные организации района должны устранить недостатки в работе по росту и воспитанию молодых коммунистов и улучшить руководство делом приема в ВКП(б). Строго соблюдать принцип индивидуального отбора в партию, постоянно заботиться о росте партийных рядов.

И. Барминов,
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

ПРЕДВИДИТСЯ
ХОРОШИЙ УРОЖАЙ

Кормовая свекла—лучший витаминный корм для скота в период стойла. Поэтому правление колхоза мне выделило небольшой участок—20 сотых гектара—земли под эту культуру. Обработав и удобрив землю, я произвела посадку. Велоды не замедляли. Вместе со всходами появились сорняки. Требовалась тщательная прополка. После прополки установилась сухая погода и я ежедневно производила поливку свеклы чистой водой из колодца. При первой прополке я допустила грубую ошибку, оставляя корешки сорняков в земле. Со второй прополкой уничтожила все корни путем выкапывания и снова поливала. В настоящий момент приступила к третьей прополке.

Замечательная ботва показывает, что затраченные труды не пропадают даром. Предвидится хороший урожай.

Е. С. Земляникова,
Макридино.

Письмо в редакцию

КТО ПОМОЖЕТ?

Третий месяц пошел, как я пришел с фронта. Получив инвалидность 2-ой группы, я не могу сейчас работать на какой-либо физической работе. А сидеть руки сложа не хочется, да я считаю это преступлением. Сердце в груди бьется, имеется страстное желание хотя чем-нибудь, но помочь фронту. Я решил обратиться в райсобес к т. Козловой, не поможет ли она мне устроиться где-нибудь на работу. Получил обещание. После чего мои просьбы повторились еще несколько раз, но все безрезультатно. Был и в райкоме ВЛКСМ у т. Складневой, у зав. райзо т. Воронцова, чтобы устроили меня на работу счетовода в своем Кирилловском колхозе, но и здесь результата не добился. Кто же, наконец, откликнется на голос инвалида Отечественной войны и поможет удовлетворить мою просьбу?
А. Е. Новоселов.



В г. Славута, близ Шепетовки, немцы устроили лагерь для освобожденных красноармейцев.

Пленные размещались в корпусах военного городка, обнесенных тройным рядом колючей проволоки. На углах были установлены вышки с пулеметами и прожекторами.

Источников до крайности, больных людей немецкие изверги морили голодом и холодом. Раненые валились на голых парах, укрываясь лохмотьями, им не оказывалась медицинская помощь.

Зимой и летом пленных поднимали в 4 часа утра и силой выгоняли на работу. Когда люди на мигу останавливались от усталости, немецкие палачи избивали их резиновыми дубинками.

200 граммов суррогатного хлеба и котелок балабды—вот каким был суточный рацион каждого заключенного в лагере. Много пленных не выдержало жутких условий фашистской каторги. Более 40 процентов всех заключенных умерло от систематической голодовки, туберкулеза, дизентерии, сыпного тифа.

На снимке: Раненые красноармейцы, попавшие в плен к гитлеровцам и находившиеся в заключении в Славутинском лагере. Слева направо: Николай Черкасов и Владимир Лобанов. В таком состоянии их застали наши бойцы, освободившие недавно г. Славуту.
Фото Ф. Хломова

Фотохроника ТАСС

ПИСЬМО

Комсомольцев и молодежи колхоза
им. Ворошилова, Рыжковского сельсовета

Комсомольцы и молодежь колхоза «Оборона страны», Курмышского района, призвали нас помочь колхозникам нашей области выполнить план по птицеводству и добиться высокой продуктивности от птиц. Мы, комсомольцы и молодежь колхоза им. Ворошилова, воодушевленные победоносным наступлением Красной Армии, желаем своей самоотверженной труд вложить в общее дело.

Обсудив письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Оборона страны», решили оказать помощь и взяли на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план птицеводства к 15 августа с. г. Для пополнения колхозной птицеводческой каждому комсомольцу и молодому колхознику сдать по одной птице. А также повести массово-разъяснительную работу среди колхозников.

2. Своими силами отремонтировать и оборудовать птичник.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Председатель колхоза им. Свердлова (Ильинка) Воробьев А. М. тоже забыл, что в первую очередь сдается хлеб государству, а не на трудодни колхозникам. Намолотив зерна 162 килограмма, Ежов даже его не оприходовал по складу. Этим зерном он авансировал колхозников, а часть продал агенту райуполнаркомзата Перову.

Прокуратурой района Воробьев был привлечен за это к уголовной ответственности по ст. 109 УК.

Нарсуд Залесного района 7 августа рассмотрел это дело и приговорил его к двум годам лишения свободы. Воробьев заключен под стражу.

Временно исполняющий обязанности председателя колхоза

Отв. редактор В. И. Галочкин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту в Прибалтике, Польше и предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого содружества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочно принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще совсем неда-

вно, в первых числах июня, стало известно о разрешении турецких властей нескольким германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадежности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией невелика. К тому же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с союзниками Германии, в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет изъятие из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, решено было изгнать из армии 9 генералов, 4-х полковников и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое окончили самоубийством, один бежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор ох-

ватил большое число военных, а также фашистских сановников, убедившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в Ватикане Войцекер.

Союзные войска, продвигаясь в Италию, заняли крупный город Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котантена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань, и теперь очищают этот плацдарм, располагающий важными портами—Брест, Лорнан, Сен-Назер и Сен-Мало. Занятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников, так и для их продвижения во Францию.

Л. Волынский.